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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 11 dias do mês de outubro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua septuagésima
quarta  sessão  do segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  vigésima primeira ordinária  do
segundo período legislativo, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa  (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles
Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos
Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin
Filho,  Cristianne Costa Lauer,  Janderson Flávio Mantovani, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique
Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Deixaram de comparecer à presente sessão os Vereadores
Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE) e Manoel Álvares Sobrinho. Às 09h30min., o
Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO
DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente,
o Vereador Onivaldo Barris procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a
leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 13 de setembro  de 2022, a  qual,  submetida  à
discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º
Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas
das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Passo seguinte,
fez uso da Tribuna da Câmara a Professora e escritora Tânia Tait, que discorreu sobre o lançamento de
seu livro "Elas Querem o Poder". Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara a  Enfermeira Eliana
Dias Pereira Cismer, que discorreu sobre a realização da Primeira Semana de Sensibilização do Luto
Gestacional, Neonatal e Infantil. Em seguida, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues,
Sidnei Telles, Mário Verri, Cris Lauer, Alex Chaves e Onivaldo Barris. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.163/2022, de autoria do Poder Executivo, dispondo sobre a suspensão do
lançamento do IPTU Progressivo no exercício de 2023 e dando outras providências. Colocado em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Mário Verri, Sidnei Telles e Alex
Chaves. Colocado em votação, foi aprovado por 12 votos contra 1, em primeira discussão. ITEM 2.º -
PROJETO DE LEI N. 16.459/2022, de autoria do Poder Executivo, instituindo o Programa Municipal de
Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social no Município de Maringá, nos termos do que
dispõe o art. 6.° da Constituição Federal, a Lei Federal n. 11.888, de 24 de dezembro de 2008, e a Lei
Federal n. 13.019, de 31 de julho de 2014, revogando a Lei Municipal n. 9.480, de 02 de maio de 2013 e
dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.488/2022, de autoria do Poder Executivo, autorizando o
Município de Maringá a desafetar área de terras e, após, efetuar a sua alienação. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.    ITEM 4.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 1.802/2018, de autoria dos Vereadores Sidnei Telles e Mário Hossokawa,
substituindo o mapa de Zoneamento do Uso do Solo do Município de Maringá, anexo à Lei Complementar
n. 888/2011, que dispõe sobre o Uso e Ocupação do Solo no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.280/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, outorgando à senhora Polônia Altoé Fusinato o Título de Cidadã Benemérita de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Logo
após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão,
do  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.412/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
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instituindo a Campanha Junho Violeta em alusão ao Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a
Pessoa Idosa, no âmbito do Município de Maringá, e dando outras providências. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 21, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 7.º a 21 foram apreciados em
bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1140/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando à
implantação de calçamento na faixa de passeio público da Avenida Virgílio Manilia, entre o Jardim Ouro
Cola e a Avenida Colombo, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º -
REQUERIMENTO N. 1250/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a adequação da pista de rolamento com o acostamento do Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti
(Contorno Sul), defronte do Clube Atlântico, conforme fotos anexas, com o objetivo de evitar acidentes e
danos aos veículos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º -
REQUERIMENTO N. 1276/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para o prolongamento das duas vias da Avenida Mandacaru, entre os Jardins Rebouças e Munique, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
10 - REQUERIMENTO N. 1295/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a instalação de uma comunidade Terapêutica Municipal em Maringá, levando em consideração
que a mesma tem por função a oferta de um ambiente protegido, técnica e eticamente orientado, que
forneça suporte e tratamento aos usuários abusivos e/ou dependentes de substâncias psicoativas, em
regime transitório e de caráter exclusivamente voluntário, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1310/2022, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da pintura das
ciclovias existentes na Avenida Brasil e na Avenida Doutor Gastão Vidigal, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO
N. 1313/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
execução de operação "tapa-buracos" na Avenida Laguna, no trecho compreendido entre a Praça Senador
Abilon de Souza Naves e a Avenida Riachuelo, na Zona 03, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N.
1316/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
construção de uma nova unidade do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS no Conjunto
Residencial Ney Braga, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 1323/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os
motivos pelos quais a Unidade Básica de Saúde do Jardim Império do Sol está sem atendimento de
médicos clínicos gerais. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1328/2022, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, relativamente à Unidade Básica de Saúde do Conjunto Residencial Ney Braga,
o quanto segue: 1 - relatório completo do quadro de funcionários da unidade e a situação de cada servidor;
2 - se há possibilidade de aumentar o número de profissionais, para melhorar o atendimento. ITEM 16 -
REQUERIMENTO N. 1331/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, de onde vêm as mudas de flores que
são plantadas nos canteiros centrais das vias públicas de Maringá, tendo em vista a grande movimentação
de servidores fazendo diariamente o replantio, principalmente na área central do Município, e qual seria o
custo dessas mudas. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1332/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de o Poder Executivo realizar estudo técnico, por meio da Secretaria Municipal de
Mobilidade Urbana, acerca da sinalização horizontal e vertical de trânsito na intersecção entre a Rua
Professor Lauro Eduardo Werneck e as Ruas Mandaguari e Osvaldo Cruz, visando à execução de medidas
que possam melhorar as condições de trânsito nesse local, tendo em vista que muitos motoristas têm
relatado dificuldades em trafegar pela localidade, devido à sinalização estar confusa, principalmente, no
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período noturno. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1333/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
a Municipalidade está fiscalizando o cumprimento da Lei n. 8.396/2009, que disciplina o uso de
contêineres, e se está adotando as medidas necessárias para que o mencionado diploma legal seja
cumprido, tendo em vista a ocorrência de acidentes envolvendo carros e motos com os contêineres
temporários nas vias públicas de Maringá, e, em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para
essa finalidade. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1370/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de transformar a Rua Kiri e a Rua Palmital, na Zona 30, em vias de mão única, e de
determinar a instalação de semáforo na Rua Kiri, no cruzamento com a Avenida São Judas Tadeu, e, em
caso positivo, decline as datas previstas para essas finalidades.  ITEM 20 - REQUERIMENTO N.
1378/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição do
sistema de iluminação atual pela iluminação por lâmpadas de LED em todo o Jardim Tóquio, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 -
REQUERIMENTO N. 1379/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a substituição do sistema de iluminação atual pela iluminação por lâmpadas de LED em todo o
Parque Avenida, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por
unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos,
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e
aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na
íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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